

刘景闯:轮椅上的公益追光者

在曹县这片土地上,有一位名叫刘景闯的年轻人。他虽身患残疾,却以坚韧不拔的意志和一颗感恩的心,谱写了一曲感人至深的公益之歌。

2002年,刘景闯出生于曹县普连集镇的一个普通农村家庭。两岁半时,他被诊断出患有先天性脑瘫,肢体残疾。这一沉重的打击,让整个家庭陷入了痛苦与困境之中。从此,父亲长期外出打工维持生计,母亲则在家悉心照顾他。尽管生活困难,但刘景闯在求学的道路上从未放弃。他深知只有掌握知识和技能,才有机会回报父母的养育之恩和社会给予的关爱。

在刘景闯上小学五年级时,《艾滋病小斗士》一文中,南非黑人男孩恩科西顽强与病魔抗争并关爱他人的事迹,犹如一道光照进了他原本自卑的内心。从那时起,刘景闯下定决心改变自己,并克服困难学会

了骑三轮车,不再让母亲辛苦接送。

公益的种子在刘景闯心中生根发芽,源于生活中的一次次温暖经历。县残联不仅为他捐赠轮椅,助他上学,还给予康复治疗方面的帮助。在一次身患阑尾炎到医院就诊时,同学们轮流照顾、医生的细心呵护,同病房患者悄悄为他存的2000元钱,以及政府部门和社会爱心人士为他家修建的新房,如涓涓细流汇聚成他心中感恩的海洋。

为了回报社会,刘景闯毅然投身公益事业。从2017年开始,他身穿红马甲,成为公益活动中的一道亮丽风景。在曹县人民医院门诊服务大厅,经常能看到他坐在轮椅车上,为患者及家属提供咨询引导服务的身影;他还组织残疾儿童一起赏牡丹,让这些孩子感受大自然的美好;在曹县携手爱心人士成立心理服务点,为残疾人、五保户等困难群体义务理发;他和志愿者们

走进敬老院陪伴孤寡老人,走进社区和村庄为困难家庭送去温暖,走进福利中心为弱势群体带来希望。

不仅如此,刘景闯深知残障儿童家庭所面临的困境,积极为他们争取公益救助项目;每年夏天,为防止溺水事件发生,他主动联系相关负责人到学校开展防溺水安全教育讲座,为学生们的生命安全保驾护航;在18岁生日那天,他更是作出了一个令人钦佩的决定——签下遗体捐献协议,希望能为脑瘫患者的治疗贡献一份力量。

从接受帮助到传递爱心,刘景闯实现了人生的华丽蜕变。他说:“志愿服务活动,让我找到了人生的价值。我的快乐来自帮助他人,奉献社会。”正是这份坚定的信念,支撑着他在公益的道路上不断前行。

多年来,刘景闯的公益足迹遍布曹县的大街小巷、乡村田野。他组织和参与的

活动不计其数,每一次付出都饱含着他对社会的深情和对他人的关爱。他的善举得到了社会的广泛认可,先后被评为山东好人、菏泽市残疾人自强模范、菏泽市优秀志愿者、菏泽青年榜样等荣誉称号。他的故事被社会爱心人士拍成微电影《相约去看海》,播出后赢得了众多网友的点赞。

“尽管自己身患残疾,但仍希望通过努力,让更多残障儿童感受到社会的关爱,激励他们与命运抗争。”刘景闯表示,在帮助别人的同时,自己的内心也变得充实和快乐。

记者 王燕



城市烟火气

点燃曹县“夜经济”

八月的曹县,夜幕降临,霓虹闪烁,繁华呈现。大街小巷热闹非凡,特色小吃、服装饰品、娱乐休闲……夜市店铺鳞次栉比,各类美食香气扑鼻,大家围坐在一起谈笑风生,幸福洋溢,感受着这座城市焕发出的勃勃生机。

“老板,来一碗杂烩菜,再加一个鸡蛋火烧!”“俺要的麻辣肘子,您多给放点辣椒……”走进曹县北部新城区的“曹城夜街”,两侧的美食屋整齐排列,中间步行街上人来人往,冷饮、奶茶、肉夹馍、烤串、羊肉串、麻辣烫、丸子、涮牛肚、烧烤、新潮零食等各色美食小吃应有尽有,精品屋里摆放的各种迷你饰品、休闲装、原创汉服等让人爱不释手。

“晚上闲暇,约上几个好友或者和家人一块过来,逛街购物、品尝美食、交流聊天,惬意得很!”“曹城夜街”消费者林倩说。

“政府在办证、水电、治安、税费等方面提供了良好的营商环境,我在这儿经营两个月了,每月收入一万元左右。夏天是旺季,虽然忙点累点,我感觉收益还行,日子过得很充实。”“曹城夜街”烧烤店老板王强一边忙着招呼顾客,一边与记者闲聊。

目前,曹县“曹城夜街”已经入驻商户上百家,每天客流量有2000余人,同时还面向社会提供了厨艺、送餐、服务、保洁等大批就业岗位,为餐饮相关产业的发展注入了新活力。

“我利用暑假勤工俭学,在这儿应聘了一个配餐员岗位,管吃管住,一个月3000元工资,既能实习锻炼,还有劳动报酬。”刚入职“曹城夜街”某美食店的曹县籍餐饮专业毕业生刘鹏阳高兴地说。

“夜市经济”不仅是人间烟火,还彰显着一个城市的生机与活力。眼下,曹县“夏日夜市”在不影响道路安全和居民出行的情况下有序展开,商家忙碌的身影和消费者的欢声笑语交织在一起,一场融合美食、娱乐、休闲、购物的夜间消费盛宴火热开启。

“晚上来‘曹城夜街’小聚,吃点美食,欣赏夜景,再逛逛旁边的四季河公园,锻炼一下身体,释放一天的压力,身心愉悦。”正在公园散步的附近小区居民赵敏说。

为推动“夜市经济”健康有序发展,曹县城市管理、市场监管、公安交警、卫生防疫、安全生产等部门各司其职、多措并举、精准发力,以“服务+监管”守护曹县夏日“烟火气”,组织开展经营商家专题培训,引导商户自觉规范经营行为,不断强化风险管控和隐患排查,持续加强食品安全、公平交易、燃气安全及治安巡查等监督管理,全力满足广大群众灵活就业、休闲娱乐等需求,为夏日“烟火气”“夜经济”繁荣发展保驾护航。

记者 王瑞荣 通讯员 李龙杰

鄄城县人民医院成功救治一急性心肌梗死患者

本报讯 (记者 王燕)日前,在鄄城县人民医院心内二科的病房里,充满着温馨与感动。一位急性心肌梗死患者历经艰难,最终康复出院,其家人满怀感激地送来了一面写有“医德高尚 医术精湛”的锦旗,以此向医护人员致以崇高的敬意和衷心的感谢。

据悉,该患者因突发胸痛长达3个小时,在外院诊断为急性前壁心肌梗死。当患者抵达鄄城县人民医院,被送往介入室途中突然出现室颤。此时,训练有素的医护人员反映迅速,立即给予电除颤。电除颤成功后,他们马不停蹄地将患者送至介入室进行冠脉介入治疗。

在介入室内,医护团队早已做好充分准备。医生们全神贯注、操作精准,从穿刺定位到植入导管,再到推入造影剂,每个步骤都谨慎而熟练。他们紧盯着屏幕上的血管影像,凭借精湛的技术和丰富的经验,准确地找到了病变部位,成功疏通了堵塞的血管。手术顺利完成,患者的病情得到有效控制,生命体征逐渐平稳。

术后,鄄城县人民医院心内二科的医护人员没有丝毫懈怠,对患者进行了精心护理和密切观察。在他们的悉心照料下,患者的病情日益稳定,身体状况不断好转,最终得以康复出院。

此次案例,不仅彰显了鄄城县人民医院介入团队的高超医术和紧密无间的协作能力,更体现了医护人员对患者生命的尊重和不放弃的坚定信念。患者家属送来的这面锦旗,无疑是对鄄城县人民医院心内二科全体医护人员的最高赞誉,激励着他们在未来的工作中一如既往地为每一位患者的健康全力以赴,创造更多的生命奇迹。



日前,在成武县文亭街道古城社区新时代文明实践站,花艺师正在为社区居民进行插花培训。近年来,文亭街道积极对接社会资源,创新开展更多集实用、趣味、艺术为一体的新时代文明实践活动,让居民在掌握一项技艺的同时,培育文明和睦的邻里关系,增强居民之间的亲和力,提高居民幸福感和获得感。

记者 李若生 摄

东明县刘楼镇:推进移风易俗 弘扬时代新风

近年来,东明县刘楼镇充分利用新时代文明实践场所开展移风易俗活动,以“弘扬新风正气,破除陈规陋习”为目标,创新开展“推进移风易俗,树立文明乡风”行动,培育壮大“黄河岸边”系列移风易俗工作品牌。

在移风易俗工作中,刘楼镇始终坚持以村民的主体地位,尊重村民的意愿和选择。以红白理事会、道德评议会、村民议事会等自治组织管理村级事务,让村民参与到移风易俗工作的决策、执行和监督中来,增强村民的责任感和归属感。同时,还注重培养村民的自治能力和自我管理能力,推动乡村治理体系和治理能力现代化。

充分发挥宣传阵地作用,在各村党支部、新时代文明实践场所及文化广场等显著位置设置移风易俗公益宣传栏,开展移风易俗宣讲活动,派出宣传车4辆在各村流动宣传,村内大喇叭定期宣传移风易俗

的重要意义和具体要求,并创新宣传方式,以线上宣传配合线下宣传,利用微信公众号、短视频平台等新媒体工具,发布移风易俗倡议书、典型案例、公益广告等内容,从提升人居环境,提高群众素质,建设文明乡村等方面多点发力,多方赋能,全力打造精神文明建设新高地。

针对婚丧嫁娶中的大操大办、铺张浪费等问题,制定出台指导性意见和限制性措施,约定操办规模、待客范围和宴席标准等。党员干部带头作为,按照发一份倡议书、签订一份承诺书、上一堂专题课,“三个一”行动要求,推行“集体婚礼”“白事一碗菜”等措施落实移风易俗,鼓励青年男女树立正确的婚恋观,简化婚礼程序,反对铺张浪费,引导村民破除陈规陋习,实行厚养薄葬,减轻群众经济负担和精神压力。

刘楼镇定期对各村移风易俗工作开展情况进行监督检查,发现问题及时整

改。组织志愿者入村开展移风易俗志愿服务活动和宣讲活动,帮助群众解决实际困难,传播文明新风。

移风易俗贵在践行,成在持久。现在的刘楼镇,红白事比阔气、讲排场的少了,践行喜事新办、丧事简办,反对红白事封建迷信活动的人越来越多,既刹住了铺张浪费之风,又减轻了群众的负担,使群众逐渐养成了环保、节俭、文明的生活方式,更牢固树立了文明乡风。

通讯员 张喜林 刘汉功 记者 彭传军



“小切口”治大病,他用微创技术护佑患者健康

——记单县中心医院泌尿外科主任马勇



从十几厘米的“开大刀”大切口,到肚皮打个小孔完成手术,从医23年来,单县中心医院泌尿外科主任马勇见证了泌尿外科手术方式不断走向微创化。

“我们科室微创手术率超90%以上,单孔腹腔镜手术的小切口,往往在肚脐等较隐蔽的部位,皮肤皱褶一掩盖,几乎看不见,创伤小,恢复快,费用

低,患者获益明显。而微创手术对于医生的要求更高,不仅需要医生具有高超的医术,敏锐的眼睛,还需要有灵巧的双手,较好的体质和精力。”微创技术的巨大优势,为患者带去“安全与疗效”的医者初心,激励着马勇不断攻克难题,精进技艺。

“仔细检查过了,患者肾脏内的结石已经全部清除干净了……”8月13

日,记者身穿隔离衣,全副武装,跟随马勇走进医院手术室,亲眼见证了其成功应用单通道经皮肾镜技术,一次性彻底清除了患者的肾结石。

这已经是马勇当天做的第三台手术。71岁的王女士(化名),发烧多日,腹部疼痛难忍,在家人的陪同下,其第一时间来到单县中心医院找马勇就诊,被诊断出左肾结石。

马勇带领团队进行详尽检查和术前评估后,为王女士实施了经皮肾镜碎石取石手术,在麻醉科的精心配合下,手术非常成功。只见,马勇在患者腰部建立了一条从皮肤到肾脏的通道,通过这个通道把肾镜插入肾脏,利用激光、超声等碎石工具,把肾结石击碎取出。

治疗过程中,马勇展现出娴熟的技术,通过肾镜的显示屏观察结石在体内的形态、大小、位置以及周围组织的关系,准确无误地操纵病人体外的激光控制器械,将结石一一击碎并取出。

“传统的开放手术处理肾结石非常棘手,因切口大,医生要耗费大量时间、精力切开和缝合,患者创伤大,恢复慢。自从经皮肾手术被临床应用后,结石只需微创通道就能解决,患者恢复

快,痛苦小。看着那么大的结石被击碎并通过微创取出,那种震撼真的无法言语。”马勇说。

医学领域无止境,敢于创新是关键。23年来,马勇努力进取,矢志不移。为精进技术,他曾先后前往国内多家医院进修学习,还曾走出国门,前往德国深造。学成归来,他将世界医学前沿理论与国际国内先进经验有机结合,运用到临床实践中,在我市率先掀起“微创外科革命”,熟练开展各种微创手术。

23岁的青年小谢,曾因患右侧输尿管结石在其他医院进行碎石治疗,肾积水一直未缓解,出现腰腹部疼痛不适。经人介绍,他慕名前来单县中心医院泌尿外科向马勇主任寻求好的治疗方法。经过了解患者病史和相关检查,马勇判断患者患有一种罕见的先天性畸形疾病——下腔静脉后输尿管。

“我与团队医师讨论后决定实施后腹腔镜下腔静脉后输尿管矫形术治疗。”马勇介绍,该手术操作较为复杂,手术操作空间小,对医生有更高的技术要求。马勇术中将缠绕下腔静脉的输尿管充分游离、切断、裁剪后给予严密吻合,手术顺利完成,在后腹腔镜技术

上取得了重大突破,填补了我市在该领域的空白。

一路追赶前沿技术的他,是率先将腹腔镜用于肾脏手术、膀胱手术、前列腺手术、输尿管手术等高难度手术的先行者之一。目前,马勇成功完成各类腹腔镜手术数千例。他曾经为88岁高龄的女性膀胱癌病人实施腹腔镜根治手术,恢复理想。

从医23年来,马勇给予患者关怀体现在一个个细节中,术前的沟通,术后的安慰,查房时温暖的话语,细心查看,无不体现出他对患者的人文关怀。多年来,马勇曾荣获多项荣誉:“科研先进工作者”“单县第四届创新型科技人才”“菏泽市有突出贡献的中青年专家”“菏泽市拔尖人才”等。

文/图 记者 李艳粉 武雷



图说菏泽



情暖童心 阅读相伴

日前,在东明县城关街道南华社区新时代文明实践站儿童乐园,志愿者们通过趣味阅读的形式,引导孩子们走进书中的世界,在轻松愉快的氛围中收获知识,感受阅读的乐趣。为落实全环境立德树人根本任务,做好暑期儿童关爱服务工作,丰富暑期儿童精神文化生活,近日,南华社区开展“情暖童心 真情相伴”暑期儿童关爱服务文明实践活动。志愿者带领孩子们阅读,玩益智游戏,开发孩子的智力和创造能力。还通过讲解暑期防溺水安全知识,增强青少年儿童的防范意识和应对溺水危险的常识。

通讯员 刘汉功 记者 彭传军 摄



“小荷学堂”伴成长 “七彩假期”润童心

日前,在鲁西新区岳程街道小荷学堂,来自青岛农业大学的7名大学生志愿者精心设计了一系列丰富多彩的课程,为当地的孩子们带来一个充实而有意义的假期。趣味英语课堂上,志愿者们采用游戏化、情景化教学方法,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习英语;户外运动时,篮球、羽毛球、乒乓球等传统运动项目和团队游戏,培养了孩子们的团队协作能力和探索精神;观看红色电影,让孩子们接受深刻的爱国主义教育,在心中种下爱国的种子;安全教育课上,志愿者们通过生动的演示和实践操作,提高了孩子们的自我保护意识和能力。

记者 张燕 摄



让传统非遗焕发新风采

近日,在菏泽市产教融合大学科技园非遗传承馆艺术家工作室,菏泽泥塑代表性传承人赵东民正带领学员制作泥塑作品。据介绍,一件泥塑工艺品从黄河胶泥到最终“出炉”,需要运用捏、塑、雕等技法,历经10多道工序,使用近20种工具,用时短则一个多月、长则大半年。为让传统技艺焕发新风采,近年来,赵东民将自己进修学到的学院派雕塑技法与菏泽传统泥塑技艺相结合,又在传统题材之外开拓了更多现实题材,其中黄河题材是重要组成部分。“一个个栩栩如生的泥塑不仅是手工艺品,更是菏泽优秀传统文化的载体,希望泥塑作品能够走进千家万户、非遗文化得以更好地传承。”赵东民说。

记者 张慧 摄